

## Popisivači će postaviti 71 pitanje

TV B92, 30.9.2011., VESTI U 16, 16:20

SPIKER: Do početka popisa u Srbiji ostalo je oko 16 časova. Popisivači pripreme za 15-o dnevno popisivanje stanovništva privode svom kraju. Oni će biti veoma znatiželjni. Oni će vas pitati kako idete na posao ili u školu, da li ste nezaposleni ili npr. da li ste podstanar?

REPORTER: Neko od ovih ljudi možda će već sutra da zakuca na vaša vrata ukoliko živite na Novom Beogradu ne da nešto prodaje ili nudi već da popiše vas i vaše domaćinstvo. U Srbiji ih za ovu priliku ima 40 hiljada. Kontroliše ih 5 hiljada opštinskih instruktora. Svako od njih popisaće između 60 i 120 domaćinstava. Na drugom kraju prestonice zaposleni u popisnom call centru Zavoda za statistiku građanima razrešavaju nedoumice.

SAGOVORNIK 1: Ljudi pitaju najčešće kako će se popisati ako im glasi adresa u ličnoj kari na jednoj adresi su prijavljeni, a ustvari žive stvarno na drugoj adresi. Kako će biti popisani? Da li će biti popisani tako gde stvarno živi, gde boravi njihovo domaćinstvo. Onda zovu ako neće biti trenutno tu.

REPORTER: Popisivači će vam ostaviti poruku i mogućnost da se sa njima dogovorite kada da opet dođu, a onda treba da odgovorite na njihova pitanja. Od toga koliko vas u kući ima, koliko je ko star, koliko je dece rođeno, u kolikom stanu, kući živite, kako na posao putujete, da li imate poljski ili moderniji WC, da li ste priključeni na kanalizaciju, struju? Prvi put ove godine moguće je da prijavite vanbračnu zajednicu ili da se upišete ako ste i beskućnik.

DRAGAN VUKMIROVIĆ (direktor Republičkog zavoda za statistiku) Sada je prilika da bukvalno od nivoa naselja, ulice, pa nadalje gde vi tačno možete da vidite kakav je realan ekonomski status građana. Ako te podatke ukrstite sa uslovima, tj. da vidite koliko od njih ima toalet u stanu. Nemaju svi. Koliko ima kanalizaciju, koliko ima priključaka za struju vi zaista možete da sagledate u potpunosti kako živi određena sredina.

REPORTER: U korak sa vremenom pored pitanja o pismenosti ove godine pojavljuje se i pitanje kompjuterske opismenosti.

SAGOVORNIK 2: Idemo na internet. Znamo da kucamo u Word-u i Exel-u.

SAGOVORNIK 3: Internet, Skype, Word, Exel, Autocat i tako dalje.

SAGOVORNIK 4: Pa ja se služim kompjuteru, ali nisam baš usavršena, ali se služim.

SAGOVORNIK 5: Pa znam neke osnovne stvari, znali neki niži nivo znanja. Možda osnovne neke stvari u Word-u, Exel-u i tome slično.

REPORTER: Mapiraće se i Romska naselja pa će se saznati koliko Roma zapravo ima u Srbiji i u kakvim uslovima žive. Građani su obavezni da odgovore na sva pitanja u upitniku sem onih koja se tiču veroispovesti, maternjeg jezika, nacionalnosti. A ako se izjasnite, popisivači moraju da upišu ono što im kažete, makar rekli da ste kriptonac. Tako ako se odazovu ljudi pozivu sa bilborda u Vojvodini biće ove godine i Vojvođana po nacionalnosti. Popisivači od 8 ujutru kreću u akciju, sa sobom nose legitimaciju i ovlašćenje iz zbornik sa upitnicima na jezicima manjina. Građani sa kojima smo razgovarali od njih očekuju ljubaznost, a popisivači saradnju.

SAGOVORNIK 6: Postoji strah da ih nećete pustiti u kuću, da im neće otvoriti i da će, da neće davati istinite podatke.

REPORTER: Podaci dobijeni u popisu ne mogu se deliti. Prvi opšti opis naše države i naroda koji u njoj živi saznaćemo 15. novembra.